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平成３０年第１３回ひたちなか市 

教育委員会１２月定例会会議録 

 

開会 １４：００ 

 

  教 育 長  （あいさつ，開会の宣言） 

 

 議案第２６号 ひたちなか市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

 

  学校給食センター所長  議案第２６号 ひたちなか市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱につ

いて，ご説明いたします。 

         まず，ひたちなか市共同調理場設置及び管理条例第 7条において，運営委員会

は，委員 15人以内をもって組織し，共同調理場から学校給食の提供を受ける学

校等の長，共同調理場から学校給食の提供を受ける学校等の PTA役員，学識経験

者，市職員，その他教育長が必要と認める者のうちから教育委員会が委嘱し，又

は任命することとなっております。 

現在委員は 9名おりまして，勝倉小学校で改修工事を行っていた関係で，学校

給食センターから勝倉小学校へ給食を提供しており，勝倉小学校の PTA会長を委

員として委嘱していましたが，1学期で勝倉小学校の改修工事が完了し，2学期

からは自校方式の給食となったことから，共同調理場から学校給食の提供を受け

る学校には該当しなくなりました。このことから，新たな委員の推薦を市 PTA連

絡協議会へ依頼したところ，阿字ケ浦小学校の PTA会長を委員としてご推薦いた

だきましたので，新たに委員として委嘱してよいかご提案するものです。 

 

【質疑，意見等】 

  石 川 委 員  私も学校長として委員を経験したことがあるのですが，運営委員会には色々な

立場の方がいて，様々な意見等が出てきます。その意見等が学校給食センターの

現場に反映できるよう，所長や栄養士なども会議に参加していただければと思い

ます。 

         以前，PTAの方や先生方から，低学年の児童が，給食に出てきたお肉が大きく，

固くて食べられない，という意見が多く寄せられました。ところが，その後同じ

メニューが出た際に，前回と同じ形で出てきたので，また食べられなかった，と

いうことがありました。 

         改善いただけていることも多いかと思いますが，ぜひ運営委員会で出た意見等

を現場に反映していっていただければと思います。 
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＊ 議案第２６号 ひたちなか市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱について，全員一致で

承認されました。 

 

 議案第２７号 ひたちなか市指定有形文化財（建造物）の指定解除について 

 

  総 務 課 長  議案第２７号 ひたちなか市指定有形文化財（建造物）の指定解除について，

ご説明いたします。 

 市指定の有形文化財（建造物）について，市指定を解除するというご提案でご

ざいます。対象となる建造物ですが，名称は「旧土肥家住宅」です。建造物は 2

棟ございまして，いずれも国営ひたち海浜公園内に所在しております。解除の理

由としては，対象となる建造物が茨城県の指定文化財に新たに指定されることに

伴う，市の指定解除ということでございます。 

資料「茨城県指定文化財の指定について」により概略と経緯等について説明さ

せていただきます。写真，向かって右側が「主屋」であり，部材の年輪年代調査

によって 1600年代半ばの建築であることが判明しております。また，写真，向

かって左側が「隠居屋」でありまして，こちらは宝永 3年（1706年）の墨書きが

発見されております。いずれも間口 7間（約 12.7m）で奥行きが 4間半（約 8.2m）

ございまして，延床面積が約 104㎡の建造物で，東日本で最も古い民家の一つで

す。 

指定の経緯でございますが，記載のとおり平成 22年に稲敷市（旧新利根村）

から国営ひたち海浜公園内に移築復元されましてから，平成 24年 9月 13日に市

の有形文化財（建造物）として指定しております。その後，所有者である国営常

陸海浜公園事務所の意向から，平成 28年 9月に県指定文化財調査候補として手

続きを開始しました。そして，本年 11月 30日，茨城県文化財保護審議会におい

て指定の答申がなされ，12月 27日に，正式に茨城県の指定となったところでご

ざいます。 

 ひたちなか市文化財保護条例第 5条第 3項には「県の指定有形文化財としての

指定があったときは，当該市指定有形文化財の指定は，解除されたものとする。」

と規定されております。一方，ひたちなか市教育委員会教育長に対する事務委任

規則によりますと，教育委員会がその権限に属する事務を教育長に委任すること

ができない事項の一つに，「文化財の指定及び解除に関すること」を規定してお

りますことから，今回，議案として提案させていただくものです。  

なお，この指定の変更によりまして，本市の指定文化財の総数 68件のうち，

国指定の 2件は変わりませんが，県指定が 14から 15へ，市指定が 52から 51へ

とそれぞれ変更となっております。 
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【質疑，意見等】 

 特になし 

 

＊ 議案第２７号 ひたちなか市指定有形文化財（建造物）の指定解除について，全員一致で承認

されました。 

 

 

その他（１）平成３０年度ひたちなか市教育振興大会について 

 

  総 務 課 長  平成 30年度ひたちなか市教育振興大会について，ご説明いたします。 

教育振興大会につきましては，1の趣旨に記載のとおり，学校教育の一層の充

実，家庭や地域との緊密な連携による教育力の向上を目的として，児童生徒，教

職員等の業績の顕彰，学校活動に関する情報の周知，啓発など，本市教育の振興

に資する行事を実施し，本市教育の発展を図ろうとするものでございます。 

2の主催につきましては，本年度も例年同様，記載のとおりとなっています。 

3の期日でございますが，本年度は平成 31年 2月 14日（木），記載の時間にお

いて，4の会場は例年同様，市文化会館大ホールにおいての開催を予定しており

ます。5の参加機関・団体につきましては，記載のとおり例年と同様です。 

6の行事内容も例年どおりですが，7の日程の中で実施内容についてご説明さ

せていただきます。受付の後，14時 10分から開会し，国歌斉唱，「ひたちなか市

教育の憲章」「ひたちなか市教育の目標」唱和の順で行い，主催者代表あいさつ

は教育長から，来賓祝辞は市長，市議会議長より祝辞をいただきます。来賓紹介

の後，表彰状・感謝状の贈呈を行います。ここでは，教育に関する調査研究部門，

スポーツ活動部門，芸術文化部門，善行活動部門，ボランティア活動部門などの

各部門に分かれ，児童生徒や教職員，一般の方々の表彰を行います。 

 続いて，受賞者代表あいさつの後，10分間の休憩を挟みまして，15時 25分よ

り活動紹介を行います。今年度は，「地域に残る貴重な自然の保護活動」という

ことで，阿字ケ浦中学校の生徒により発表いただきます。こちらは，阿字ケ浦中

学校の生徒が今年 10月につくば市で開催された世界湖沼会議に参加し，地域の

自然保護に関する発表を行ってきたことから，その内容等に発表していただくこ

とを予定しています。 

 続いて，学校紹介「特色ある学校活動の取り組み」としまして，まず中根小学

校では「元気いっぱい中根っ子 ～なかよく かしこく ねばりづよく～」と題

しまして，6年生児童 8名によるプロジェクターを使った学校紹介と，5年生児

童 45名による太鼓演奏をご披露いただく予定です。 

また，那珂湊中学校では「地域とともに歩む学校」と題しまして，2年生生徒
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2名によるプロジェクターを使った学校紹介と，磯節道場に所属する生徒 15名程

度による郷土芸能をご披露いただく予定です。終了時間については，例年どおり

16時 20分を予定しています。 

以上のような日程で，本年度も教育振興大会を開催してまいりたいと思います

ので，よろしくお願いいたします。 

 

その他（２）平成３１年教育委員会会議開催日程計画（案）について 

 

  総 務 課 長  平成 31年の教育委員会会議の開催日程案について，ご説明いたします。 

 定例会の開催日は，原則第 2水曜日としておりますが，議会のある 3月，6月，

9月，12月については，議会との日程が重ならないよう調整させていただいてお

ります。 

 また，2月の定例会につきましても，第 2水曜日に教育振興大会の前日リハー

サルを予定しておりますので，日程を調整させていただきました。 

開催場所につきましては，9中学校区でバランスよく開催するため，これまで

の開催実績を踏まえ，会場を選定しております。なお，小中学校で開催する場合

には，学校との懇談も併せて予定しております。また，今年は 6月に東石川幼稚

園での開催も計画させていただきました。来年 10月の消費税引き上げ時に併せ

て予定されております「3歳児から 5歳児までの幼児教育の無償化」や，発達に

課題を有する園児の増加など，幼児教育を取り巻く環境も変化しておりますこと

から，設定させていただきました。当日は会議に加えまして，保育見学と懇談も

予定しております。 

開催日については，市議会や他のスケジュールとの兼ね合いで日程を変更する

場合もありますが，その際は事前に通知させていただきます。また，臨時会を開

催する場合には，その都度ご連絡いたします。 

なお，次回の会議，1月定例会は来年の 1月 18日（金）午後 2時から第 3分庁

舎防災会議室 3で開催を予定していますので，よろしくお願いいたします。 

  石 川 委 員  開催場所として幼稚園を入れていただいたのはとても良いと思います。 

  教 育 長  先日開催された保幼小連携の研修会においても，幼稚園教諭はエネルギッシュ

で，率先して発表しており，心強く思っています。 

  石 田 委 員  以前は教育委員会定例会開催の際に施設見学等も行っており，市内の高校やコ

ミュニティセンターを会場とすることもありました。機会があれば，そういった

様々な施設での開催を計画していただけるとよいかと思います。 

  総 務 課 長  本日ご説明したのは案でございますので，様々な施設で開催し，意見交換等が

できるように計画してまいります。 
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  教 育 長     （閉会の宣言） 

 

閉会 １４：３５ 


